

# 新版《唐诗三百首》首发

## 高清还原55幅国宝级名画



■王笈

果麦文化、钟书阁、星期天读书会日前在上海钟书阁徐汇店联合举办《唐诗三百首》新书首发暨分享会。

近日百名读者现场聆听了新版《唐诗三百首》主编、复旦大学中文系主任陈引驰与华东师范大学古籍研究所教授、《中国诗

词大会》命题专家方笑一的精彩对谈。

《唐诗三百首》真的都有300首唐诗吗?据了解,在历代文人选编的大量唐诗选本中,公认最好的是清代乾隆年间蘅塘退士选编的《唐诗三百首》,入选75位唐代诗人、两位无名氏的诗作共310余首,面世后很快风行。不过,该选本也遗漏了许多脍炙人口的诗篇,如张若虚的《春江花月夜》被誉为“孤篇压全唐”;写出“黑云压城城欲摧”“天若有情天亦老”等名句的李贺有着“诗鬼”之称,他的诗亦完全“缺席”。

此次由陈引驰主编的新版《唐诗三百首》,便以蘅塘退士选编的《唐诗三百首》为底本,增补22首经典诗作,删28

首,共收录307首唐诗,包括被誉为“渐开唐风”的初唐诗人虞世南的代表作《蝉》、与王勃的千古名篇《滕王阁序》双璧同辉的《滕王阁诗》、被称为杜甫七言律诗中“最有力量者”的《秋兴八首》等。

在陈引驰看来,唐诗有生命力,读者可以用自己的经历体会延伸。“唐诗里有些选段非常生动具体,有些是基于个人的经历把它写出来的。但是它具有普世意义,后人可以代入去理解,以自己的经历体会延伸。唐诗有生命力,读者可以不断体验。”

方笑一则在对话中透露,自己核对过陈引驰编著的《唐诗三百首》,发现改动的幅度在10%左右,“但是大家不要

小看这10%,陈老师花了很多工夫。乾隆年间编选的《唐诗三百首》过去这么多年,读者的审美眼光也在发生变化,陈老师做了很好的工作,把著名的诗都选进去了。”

值得一提的是,新版《唐诗三百首》还搭配了55幅高清还原的国宝级名画,包括迄今为止存世“最古的画卷”《游春图》、全世界范围内唯一认定的唐代仕女画“传世孤本”《簪花仕女图》等。

陈引驰表示,唐诗是中国传统文学的精华,《唐诗三百首》迄今仍是进入唐诗璀璨殿堂最便捷的长廊,“我们做的,只是将它装点得更漂亮,让读者一路漫步,欣赏到更美的风景。”

# 2018年中国网络小说排行榜在杭州揭晓

■李菁、秦小童

日前,在杭州举办的第二届中国网络文学周开幕式上,“2018年中国网络小说排行榜”揭晓,20部作品上榜。主办方在开幕式期间举行了发布会,并为上榜作者颁发证书。发布会由中国作协网络文学委员会主席陈崎嵘主持。21位上榜作者代表以及来自全国各地的网络文学组织工作者、评论家、网络文学作家、文学网站负责人等300余人参加发布会。“中国网络小说排行榜”评选由中国作协网络文学中心、中国作协网络文学委员会共同主办,中国作协网络文学委员会。

从本次榜单来看,现实主义作品已经占据了半壁江山,包括《我的塑料花男友们》、沐清雨的《翅膀之末》、丁墨的《挚野》等作品都是近两年口碑+流量双赢的现实主义作品,而往年占据大半江山的玄幻作品在本次榜单只有《大医凌然》《诡秘之主》等五部作品。

入围的《我的塑料花男友们》兼具幻想元素和现实观照,以生动感人的故事,重点表现女性和“留守儿童”,揭示当下的社会问题,并力求寻找解决方案,显示出对民生的深切关注和高度责任,探索了网络小说现实题材创作新的可能。

温州市蒋胜男、善水两位作家入围。《燕云台》是由契丹萧太后为主角展开的一部游牧部落建立王朝推行汉制的长篇历史小说。主角萧燕燕16岁入宫,29岁为皇太后,摄政长达40年。这部小说情节跌宕起伏,力图还原女政治家的传奇一生。《书灵记》构建了一个有趣的仙界世界——世界上的每本书籍都诞生了书灵,主角从《唐诗三百首》中醒来,骑着《山海经》,决定去找《聊斋》小姐姐谈谈如

何常年在认为,作为网络作家,尤其要感激伟大时代所带来的机遇,如果没有改革开放,没有经济的飞速发展,就不会有网络文学蓬勃发展的今天。网络作家受惠于改革开放,在创作中更要无愧于时代无愧于自己,沉下心来,真正正地扎根生活,认认真真地书写对得起自己、记录了时代的精品力作。

据主办方介绍,2018年中国网络小说排行榜评选工作采取延续文学网站、专家推荐相结合的方式,同时增加了各省市作协申报方式。本年度申报网站共32家,各省市作协共9家,共征集作品294部。

# 《梁祝》问世一甲子：源头在民间合力铸经典

■冯源、肖吟

“到了浙江杭州,我就很高兴,因为回到了‘娘家’。”日前,“今夕何夕——何占豪师生作品音乐会”在杭州举行,著名作曲家、上海音乐学院教授何占豪携多位弟子为家乡观众演绎了师生音乐的美好传承。这也是浙江省庆祝《梁山伯与祝英台》小提琴协奏曲问世60周年的专场活动。

“为什么会写《梁祝》?这大概是60年来别人问我以及我自己问自己最多的问题。”提到何占豪的作品,听众最熟悉的莫过于他与陈钢合作的《梁祝》。在浙江图书馆11日下午举行的“文澜讲坛”上,何占豪感慨地说:“是农民教我写的《梁祝》,是农民的女儿写的。”

何占豪回顾说,在《梁祝》协奏曲问世之前,他和上海音乐学院的同学们在老师们的帮助下已经开始了西洋乐器民族化的探索。之前上海音乐学院的学生下乡,演奏的西洋音乐都引不起农民的兴趣。“这不是农民见识少,水平低,而是每个民族都有自己传统的艺术。当时我们的支部书记刘品老师就告诉我们,小提琴要为人民服务,必须民族化。”

1958年,何占豪与同学丁芷诺合作将《二泉映月》改编为小提琴独奏曲,后来又创作了“小梁祝”——弦乐四重奏《梁祝》。而之所以能够将二胡曲和越剧音乐改编为小提琴乐曲,自嘲“小提琴水平全班倒数第三”的何占豪表示,这是因为自己之前在浙江越剧团担任演奏员时得到的

帮助。“当时苏联东欧的乐团都访问过杭州,比如苏联的红旗歌舞团、波兰的玛佐夫乐团。浙江越剧团乐队的年轻人和他们演出时都很惭愧,想把民族音乐搞上去。”何占豪回忆说。

在音乐会前的发布会上,何占豪回忆说,自己17岁才见到小提琴,18岁时才学小提琴,第一把小提琴还是向《采茶舞曲》的作者、著名音乐家周大风借的。但是当时,年轻人都相信“白纸上可以画出最新最美的图画”,因此干劲很足。“后来的《梁祝》,源头大都在越剧里,比如它的主题来自越剧尹派的唱腔,‘楼台会’的旋律就来自《白蛇传》。”

“当时我们用小提琴演奏越剧,剧团里也有不少反对,不过著名的琴师贺仁忠支持我,用《二泉映月》教我。后来,我们在上海音乐学院搞创作,也有不同意见,但是刘老师不停地做我的思想工作,也做陈钢的思想工作,丁善德院长还帮我们找陈钢调来创作。《梁祝》的弓法指法,是赵志华等老师编写的……”何占豪历数了一位位老师和同学,感慨万千,“《梁祝》是中国戏曲界、音乐界几代人努力的成果,是集体智慧的结晶。”

“为了克服我的畏难情绪,刘品老师和我谈到深夜,后来我都睡着了。”年逾八旬的何占豪已是桃李满天下。“对一切有才华的青年后辈都不能妒忌,要发自内心的希望他们超过自己,比自己好。这样才能不断地有好作品。民族的艺术要提高到世界先进水平,才能为全人类所共有。”



# 龙游：路政宣传倡导爱路护路

近日,龙游公路管理部门以“规范执法,护路为民”为主题,通过悬挂横幅、张贴宣传画、发放宣传单、上门走访,利用车载视频、公路沿线情报板、微信、报刊等载体,与FM97.5开展路政宣传等活动,多渠道、多层次地宣传路政管理法律法规和公路建设养护、路政管理成果等内容,在全社会形成爱护美丽公路,护路为民的良好氛围。

同时,龙游公路管理部门开展“以案释法”典型案例巡展和宪法宣传交通行活动,通过在基层执法场所摆放宪法修正案、以案释法等内容的展板,上路发放宣传手册、传单等方式,对过往司机开展普法宣传,并结合超限超载治理工作,宣传超限超载有关政策规定,营造良好的护路氛围。

淳安千岛湖博源电子商务有限公司遗失法人(项敏丽)一枚,声明作废。

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从3000万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起三十日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州望景酒店有限公司

杭州格诺贸易有限公司注销清算公告:本公司(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从500万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起三十日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

嘉兴亿兴餐饮有限公司(91330402MA2BBOC076)遗失浙江省增值税普通发票,发票代码033001800104,发票号码42900072,声明作废。

吸收合并公告:经本公司董事会决议:本公司与全资子公司杭州三花东汽科技有限公司合并。合并前杭州三花东汽科技有限公司的注册资本为48300万元;合并前杭州三花东汽科技有限公司的注册资本为48300万元;合并前杭州三花东汽科技有限公司的注册资本为48300万元。合并后,杭州三花东汽科技有限公司注销,本公司存续,杭州三花东汽科技有限公司的注册资本为48300万元。

吸收合并公告:经本公司股东会(出资人)决定:浙江林德车桥有限公司与杭州宏泽机械有限公司合并。合并前浙江林德车桥有限公司的注册资本为1000万元;合并前杭州宏泽机械有限公司的注册资本为8880万元。合并后,浙江林德车桥有限公司存续,杭州宏泽机械有限公司注销,浙江林德车桥有限公司和杭州宏泽机械有限公司的债权债务由合并后的浙江林德车桥有限公司承接。

吸收合并公告:经本公司股东会(出资人)决定:浙江三花绿能实业集团有限公司与本公司合并。合并前浙江三花绿能实业集团有限公司的注册资本为48300万元;合并前浙江三花绿能实业集团有限公司的注册资本为48300万元。合并后,浙江三花绿能实业集团有限公司注销,本公司存续,浙江三花绿能实业集团有限公司的注册资本为48300万元。

浙江林德车桥有限公司吸收合并杭州宏泽机械有限公司公告:经本公司股东会(出资人)决定:浙江林德车桥有限公司与杭州宏泽机械有限公司合并。合并前浙江林德车桥有限公司的注册资本为1000万元;合并前杭州宏泽机械有限公司的注册资本为8880万元。合并后,浙江林德车桥有限公司存续,杭州宏泽机械有限公司注销,浙江林德车桥有限公司和杭州宏泽机械有限公司的债权债务由合并后的浙江林德车桥有限公司承接。

浙江林德车桥有限公司吸收合并杭州宏泽机械有限公司公告:经本公司股东会(出资人)决定:浙江林德车桥有限公司与杭州宏泽机械有限公司合并。合并前浙江林德车桥有限公司的注册资本为1000万元;合并前杭州宏泽机械有限公司的注册资本为8880万元。合并后,浙江林德车桥有限公司存续,杭州宏泽机械有限公司注销,浙江林德车桥有限公司和杭州宏泽机械有限公司的债权债务由合并后的浙江林德车桥有限公司承接。

安吉通铺小吃店(社会信)代经股东会决议:本公司决定注销,同时成立清算组,接管公司全部资产,清理债权债务。请债权人自接到通知之日起30日内,向本清算组申报债权,逾期不申报的视为没有提出要求。安吉通铺小吃店(社会信)统一社会信用代码:92330523MA28C2X0A,注册地址:浙江省安吉县递铺镇通铺村,负责人:李菁,联系电话:13505183043,发票号码:00371153-00371156,声明作废。

# 徽州府



■陶洲

徽州府即徽州,简称“徽”,位于新安江上游,古称新安,宋徽宗宣和三年(公元1121年),改歙州为徽州,从此历宋元明清四代,统一府六县(歙县、黟县、休宁、婺源、绩溪、祁门),徽文化已成为中国三大地域文化之一。

徽州府城自古徽州是徽商的发祥地,明清时期徽商称雄中国商界300多年,有“无徽不成镇”、“徽商遍天

下”之说。以徽商、徽剧、徽菜、徽雕和新安理学、新安医学、新安画派、徽派篆刻、徽派建筑、徽派盆景等文化流派构成的徽学,更是博大精深。它与敦煌学、藏学有同样影响。

徽州文化是江南省和1667年江南省分治后安徽省江南地区的古徽州一府六县物质文明和精神文明的总和,而不等同安徽文化。徽州文化是一个极具地方特色的区域文化,其内容广博、深

邃,有整体系列性等特点,深切透露了东方社会与文化之迷,全息包容了中国后期封建社会民间经济、社会、生活与文化的基本内容,被誉为是后期中国封建社会的典型标本。学术界对其的研究,至少经历了大半个世纪,上世纪80年代以后更趋火热,逐渐形成了一门相对独立的方学——“徽学”,被誉为是并列与敦煌学和藏学的中国三大走向世界的地方显学之一。

# 三面环海,因树得名的国家历史文化名村——

# 东楮岛

键的是能够保持岛上的水土不被流失,所以村庄的名字由来,也有一部分感谢楮树的含义。

东楮岛的起源有一个说法与日本侵略朝鲜有关。相传,1592年(明朝万历十九年),日本当时的实际统治者丰臣秀吉派遣9万大军入侵朝鲜半岛,“壬辰倭乱”由此爆发并延续7年之久,朝鲜半岛居民纷纷乘船浮海外逃。其中,有一艘遭遇风暴,被刮到今天东楮岛村东南海面,安顿下来的难民为感谢上苍庇佑,在登陆处建了一座祭祀海神的庙宇,并在四周遍植楮树。生命力顽强的楮树逐渐衍生开来,成为这座小村的标志,东楮岛村名由此而来。

湿润的海风轻拂而过,淡淡的海草香在村落间飘荡,浓郁的渔家风情顺着老街的石头墙丝丝蔓延,漫步在这里,仿佛那沉淀了四百年的时光都给岛上的居民遮阳避暑,夏天

一景,“诗和远方”都在脚下。“那松软的草质感,调和了坚硬的石头,又令房顶略具缓缓的弧线身段。”这是著名画家吴冠中先生眼中美丽的渔村。翠山蓝海,古树错落,慕名而来一睹东楮岛风光的游客络绎不绝,他们一改往日的匆忙,带着对宁静生活的向往,不由自主地放慢节奏,脚步轻柔、眼神温润,聆听鸟鸣鸟叫,感受海风拂面,以最安静的姿态走进这座有着四百年历史的古老村落,一切都是静谧而美好。

当年的村“两委”,以保护老祖宗留下房产的朴素情感,在不知不觉中确立了“慢”的管理思维,不跟风、不盲目,坚守生态、坚守自己,以独到的战略眼光保留下海草房。在东楮岛,超过百年历史的海草房就有83户422间房子,并且其中一座已有300多年的历史。这种独特的民居由于房顶被厚厚的海草覆盖,隔绝



了夏天的热量和冬天的寒冷,住在里面冬暖夏凉,非常舒适。这些海草房,沉淀着浓厚的历史文化、蕴含着丰富的地域特色、承载着淳朴的民俗风情、体现着卓越的古建筑艺术,是体现东海渔民居住特色、保存较完整的海草房村落,也是国内难得得生态民居活标本。

五月的节假日,避开外地

景区的人山人海,选择了这个古朴的渔村来走一走,仿佛穿梭在童话中一样,这么美的渔村由于知名度很低,游客特别少,没有拥挤没有排队,不用看人头,旅游体验很好。

东楮岛还拥有7.5公里的海滨线,5公里的天然优质沙滩,参观完村庄的海草房,迫不及待加入到人赶海的大军中,体验一次渔家人赶海的乐趣。